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Από εκκλησία τζαμί και από τζαμί πάλι εκκλησία!
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Ορθόδοξη πίστη

Γράφει 

ο Νίκος Χειλαδάκης

Μια πραγματικά καταπληκτική ιστορία γράφει ένας ιστορικός ναός στην περιοχή 
της Σαμψούντας του Πόντου, όπου πριν από την ανταλλαγή των πληθυσμών 
υπήρχε ένα μεγάλο και δραστήριο ελληνορθόδοξο ποίμνιο.

Ο ναός αυτός βρίσκεται στο Tekkeköy της περιοχής της Σαμψούντας και κτίστηκε, 
όπως αναφέρουν τα στοιχεία πού παραθέτουν τα τουρκικά ΜΜΕ, πριν από 250 
χρόνια σαν ελληνορθόδοξος ναός από τους Έλληνες της περιοχής. Μετά την 
ανταλλαγή των πληθυσμών το 1924 και αφού έφυγαν και οι τελευταίοι Πόντιοι από 
το μέρος εκείνο το οποίο όπως και όλη η περιοχή του Πόντου είχε δοκιμαστεί από 
τις βιαιοπραγίες και τις σφαγές του ελληνορθόδοξου πληθυσμού, ο ναός 
καταλείφθηκε από τους μουσουλμάνους και κατά την προσφιλή τους συνήθεια τον 
μετέτρεψαν σε μουσουλμανικό τέμενος. Ο ναός λειτούργησε σαν τζαμί μέχρι το 
1997, όταν άρχισε να κτίζεται ένα καινούργιο τζαμί για να εξυπηρετήσει τις 
θρησκευτικές ανάγκες των κατοίκων της περιοχής. Έτσι ο ιστορικός ναός που τα 
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τελευταία χρόνια λειτουργούσε σαν τζαμί, εγκαταλείφτηκε στην τύχη του και 
παρουσίαζε σημεία έντονης φθοράς.

 

Η γενική εικόνα το ναού προκάλεσε το ενδιαφέρων των σημερινών δημοτικών 
αρχών του Tekkeköy, που ενδιαφερθήκαν για την τύχη του καθώς η εικόνα που 
παρουσίαζε δεν ανταποκρίνονταν στην ιστορικότητα του και στην λειτουργία του. 
Έτσι, όπως ανέφερε ο αντιδήμαρχος της περιοχής, Özkan Karakaya στο τουρκικό 
πρακτορείο ειδήσεων Anadolu, αποφασίστηκε να ανακαινιστεί ο ναός και να δοθεί 
ξανά στην λειτουργία σαν…χριστιανική εκκλησία με την ονομασία που αναφέρουν 
οι Τούρκοι, Antiyeri Kilisesi. Μάλιστα, όπως αναφέρουν οι δημοσιογραφικές 
πληροφορίες, για την ανακαίνιση αυτού του ιστορικού ελληνορθόδοξου ναού 
ενδιαφερθήκαν και πανεπιστημιακοί παράγοντες καθώς και παράγοντες του 
τουρκικού υπουργείου Πολιτισμού που έδωσαν και τις απαραίτητες άδειες για την 
ανακαίνιση του ναού.

Το ενδιαφέρων σε όλα αυτά είναι πως οι κάτοικοι της περιοχής υποδέχτηκαν με 
πολύ θετικές αντιδράσεις την απόφαση αυτή να ξαναλειτουργήσει ένας ιστορικός 
ελληνορθόδοξος ναός στην περιοχή του Tekkeköy της Σαμψούντας. Οι λόγοι για 
αυτή την πραγματικά εντυπωσιακή στάση μπορεί να είναι οικονομικοί, χωρίς όμως 
να αφαιρείται και η μεγάλη θρησκευτική διάσταση του όλου θέματος. Ο 
αντιδήμαρχος Özkan Karakaya, τόνισε πως η ανακαίνιση αυτού του 
ελληνορθόδοξου χριστιανικού ναού θα αποτελέσει ένα παράδειγμα και για άλλες 
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περιπτώσεις στην ευρύτερη περιοχή του Πόντου όπου, όπως είναι γνωστό, πολλές 
εκκλησίες βρίσκονται σε κατάσταση εγκατάλειψης, τραγικοί μάρτυρες της άλλοτε 
ανθούσης ελληνορθόδοξης χριστιανικής κοινότητας του Πόντου.

Όλα αυτά τα εκ πρώτης όψεως καταπληκτικά, μας θυμίζουν κάποια προφητεία 
ενός πολύ γνωστού γέροντα που κοιμήθηκε το 1994 πως, «όταν οι Τούρκοι θα 
αρχίσουν να ξανακτίζουν τις εκκλησίες μας στην Μικρά Ασία τότε θα έρθει ο 
καιρός να επιστρέψουμε ξανά στις πατρίδες μας της Ανατολής».
Αμήν!
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